

“尿管”风波，我是否该和男友分手？

倾诉人:小维,女,24岁
整理:淑娅

“我和男友已相恋2年,感情很稳定。我们都是菏泽的,所在县区不同。一年前,大学毕业后的我跟随男友来到他所在的县城生活,开始我觉得挺好的,但最近发生的一件事,让我感觉很累,对未来也充满了迷茫……”5月25日,家住菏泽一县城的小维通过电话向牡丹晚报全媒体记者讲述了自己内心的纠结。

情深追随,从不嫌弃男友家境

我和男友是在大学期间开始恋爱的。男友人很好,很有礼貌,也懂得关心、体贴我,家境却不好:他是单亲家庭,一直跟着母亲生活。上大学期间,其母突遭车祸,做了开颅手术,影响了四肢功能,至今卧病在床,生活不能自理。

我知道这件事后,特意去医院看望了男友的母亲,给她喂水喂药。同时,我也很心疼男友,觉得他很坚强,家里发生了这样的事情,他的学习成绩没有受到影响,也没有自暴自弃,真不简单。

对我,男友有时会觉得很愧疚,就加倍对我好,而我觉得既然选择了他,就决定陪着他一起面对人生的风风雨雨。

对待这段感情,我很重视。我觉得现在像男友这么坚强又有责任心的男人很少,他默默地承受着家里发生的一切,从未想过放弃,是一个可以让我托付终身的人。所以,大学毕业后,我不顾父母的反对,跟着男友回到了他所在的县城,找了一份工作。

其母卧病,我拒绝插尿管起争执

朋友说我理想化,说我是“恋爱脑”,还说如果我和现在的男友在一起,日后生活负担肯定很重。我却不以为然,因为我觉得自己既然爱男友,就要接受他的一切,包括家庭。平素,男友在家住,方便照顾母亲,而我就在附近的小区租房住;每逢周末,我就会去男友家,帮他照顾母亲。

这样的生活节奏让我很放松,我俩感情也很好,没有

什么矛盾。但最近发生了一件事,让我心里很不舒服。

男友的母亲一直在做康复训练,但还需插尿管,而最近负责照顾她的护工因为家里有事走了,插尿管的事情就落在男友身上,他有些难为情,就打电话让我来。接到电话,我的第一反应就是自己没做过,不会。男友说,很简单,你可以先通过网络学习一下。我听到后,有些崩溃,毕竟自己真的没有做

过这种事,万一掌握不好,把他母亲弄出血了怎么办。于是,我就坚决地拒绝了男友的请求。

男友有些生气,之后给我发微信,说我嫌弃他母亲。我看到后,特别委屈:大学毕业后,我就跟着他过来了,还经常帮他照顾母亲,从不嫌麻烦,何谈嫌弃?如今,因为我不会插尿管,他就这样说我,让我难以接受,便在电话中跟他大吵了一架。

委屈彷徨,该不该与他说分手

我确定自己很爱男友,他的人品是没有任何问题的,但他因为这一件事情,就全盘否定我所做的一切,让我很委屈——我的付出,他到底有没有看见?



后来,因为这件事,我们又吵过几回。说实话,之前也不是没有矛盾,就因为他的家庭状况,我觉得男友很累,很辛苦,不想再给他施加任何压力,就自己默默承受了,也避免了矛盾激化。现在我才发现,自己的苦心,男友并未看到。

我愿意陪着他吃苦,因为我相信,一切都会慢慢好起来的。没想到,现在我付出的一切,他觉得都是理所当然的,

是我应该做的,这样太累了。现在这社会,有多少女孩能像我一样,为了爱,不顾一切、默默付出的?

这种事情,有了第一次,就会有无数次,而男友母亲不知道多久才能康复,我担心我们还会因为这类事情发生争执,伤了彼此的感情。

我现在应该怎么做?要不要和他分手呢?请帮帮我吧! (文中人物皆为化名)



律师视点

爱情,也是一场修行

□韩光玲

爱情里不仅仅有两个深情意浓时的甜蜜,还需拥有在现实生活中的包容和担当,包容对方的不完美,担当彼此应该承担的人生责任,在某些方面相互弥补、相互成全,在平凡岁月中形成你中有我、我中有你的默契,因为我的人生中有你,完善了我的不完美;你的人生中有我,增添了许多情趣。这样相互成全的爱情,是最稳固、最持久的恋人关系。

小维和男友已相恋两年,她欣赏男友的担当和坚强,男友则欣赏她的真诚和善良,如他们爱情稳定,基本已到了谈婚论嫁的阶段。在护工因家中有事忽然离开时,小维男友的母亲需要隐私处的护理,作为儿子,他的心理上无法承受,实在没办法了只好求助于自己的女友,但小维作为一个还未结婚的姑娘,确实无法接受。在遭到拒绝后,男友在情急之下抱怨一句也在情理之中,小维不要耿耿于怀。

对于男友母亲的护理问题,小维还真的需要认真考虑:若男友是独生子,在你们结婚后,若护理人员不在身边,准婆婆真的需要你的照顾,这是个现实问题,也是你男友应该担负的责任,而你作为他的未婚妻,婚后需要帮他担负他不便担负的人生责任。同样,若是你的家人需要帮助,你不便出面的或不能办到的,他作为你的爱人,也有帮助你

家人的义务。实质上,婚姻是两个家庭的联姻,你不但要享受男友的爱和担当,也需要帮助他共渡难关。你的男友之所以能成为你爱慕的人,正是他的家庭苦难练就了今天的他,所以,你不但要爱你的男友,也要学会接受他的家人。

对于小维的男友,你作为儿子,照顾母亲隐秘处的确不便,你过不了心理这一关,但是,你让未婚女友去照顾,她作为一个未婚女孩子,心理上同样难以承受,所以,你也要理解她的苦衷。小维是个善良的姑娘,你们一定要彼此珍惜。等到你们结婚后,你也要和小维做好沟通,即使有她的帮助,但照顾你母亲还是需要有些护理知识的专业人员去做,有利于康复,所以你和小维要做好思想准备。不过,平时对母亲精神的慰藉,还离不开你和女友的共同付出。

茫茫人海,我们要学会在逆境中解决问题,也要在顺境中把握好正确的人生方向,我们每个人就是在不断解决问题中学会成长的,不要因为暂时的困难就扼杀了你们美好的爱情。毕竟,人的一生,爱情是可遇而不可求的奢侈品。问题来时,要用大脑理性思索,不要被情绪化掩盖了生活本来的美好!祝福你们相爱更相随!

(作者系山东君诚仁和律师事务所副主任、资深律师)

回音壁

上周,本版刊登了《母亲抛弃了我,亲情竟这般脆弱?》一文,讲述了小安的伤心事。现撷取微信公众号精选留言如下:

@胡泰然:母亲的偏心是把双刃剑,既伤害了女儿的感情,也刺伤了自己。小安的遭遇,是个案,也是一种普遍的现实存在。母亲不理解女儿的那种渴望被关爱的心情,一味地

剥夺她的所得,最终使亲情受损。就像《我的姐姐》中张子枫说的那样:“我们的父母,好像不是一个人。”这种情况,在中国不是简单的重男轻女,而是一种家族的传承观念。不过,血脉之中,亲情犹在,母亲还需换位思考:同是女人,曾经也做过女儿,难道不能感同身受吗?何况骨肉情深,手心手背,哪有什么轻重呢?

@烟花三月:这对父母的做法让人不解,也伤了自己女儿的心。事已至此,小安也不要一直沉浸在伤痛之中,先冷处理吧,然后再找机会让父母明白权利与责任的一致性,会

让家庭更和睦,让子女之间更融洽。愿独自在外的你更独立更坚强,好好爱自己,永远成为自己命运的主宰!

@继亮:小安的母亲的确做得有点过分。手心手背都是肉,姑娘一个人外地打拼不容易,还经常资助弟弟读书、补贴家用。家庭不是讲理的地方,这句话也适用于未婚子女和父母。小安,我认为,即使你的父母连一套房也不给你,你也不能和家庭断绝往来,可能他们有难言之隐。我相信,等你以后在大城市买房、结婚生子,父母不会坐视不管的。

@一棵树:看完小安的遭

遇,我的第一感觉就是,小安的父母像极了长篇小说《生命深处》里的苏桂英与冯氏,既溺爱了儿子,让他变得自私冷漠,不懂得珍惜亲情,又伤害了女儿,让她对亲情和人生产生怀疑与怨恨。生活中这样的父母并非个例,他们对子女如此专制、不公平的对待,都将给孩子造成一生最大的伤害。而对于小安来说,也许是父母曾经的对待,

把你逼成了懂事的模样,但你的内心却极其压抑,也让原本的亲情变了味道,本来的深爱变成了怨恨。既然你的抗争不能让自己拥有更多,不如及时止损,别让自己失去亲情的同

时,再失去一份活着的快乐。希望你好好珍惜自己,让自己变得坚强,做强大的自己。去读一读杨彩云老师的《生命深处》吧,文中的端木槿也许会对有所启迪。祝安好、快乐!

@happyfish61:随着时代的发展,“养儿防老”“嫁出去的女儿泼出去的水”这些观念虽然有所改观,但在有些人的心里仍然是根深蒂固的。小安的父母虽然有好几套房产,但他们心安理得地认为,这些财产都是给儿子的,和女儿无关。小安,认清现实,靠自己的奋斗去创造属于自己的幸福生活吧!

友燕 整理